

rariumot utalt ki — egyszer és mindenkorra. Azóta aztán kérvényezhetnek a hivatalnokok, nem kapnak egy fillért sem.

Nem tudjuk még, hogy mekkora összeget fognak előírni az új kórház hivatalnokai számára, de annyi bizonyos, hogy a mostani állapotokon a hivatalnokokra, de a kórház ügyvezetésére való tekintettel is segíteni kell és reméljük, hogy segíteni is fognak.

(A kórház költségvetése és a beteglétszám.)

A kórház költségvetését a belügyminisztérium irányozza elő az országos betegápolási alapból. Az 1910-ik évre százhatvanhatezerkilencszázharmincegy korona volt előírva, amiből egy betegre egy korona nyolcvannyal fillér jut. Mivel a beteglétszám évenként emelkedik, természetesen nagyobb az előírt összeg is. Az 1911-ik évre szóló költségvetés összege már százhetvenegyszerhatszázegy korona. A kórház kvalifikálásától, tehát 1904-től számítva a kórházban ápolott betegek száma a következő kimutatás szerint szaporodott:

1904-ben ápoltak	2356	beteg
1905 „ „	2643	„
1906 „ „	3102	„
1907 „ „	3216	„
1908 „ „	3207	„
1909 „ „	3390	„
1910-ben ápoltak	3501	beteg

Az elutasítottak száma átlag naponként hat. Évenként tehát kétezerszázhatvanat tesz ki a föl nem vett betegek száma.

(A fizetések.)

Boross József dr, igazgató-főorvos kap háromezerhatszáz korona törzsfizetést, háromszázhatvan korona pótlékot és ezerszázhatvan korona lakbért;

Eisenstein Jakab dr, osztály-főorvos kap kétezernégyszáz korona törzsfizetést, négyszáznyolcvan korona pótlékot és nyolcszázötven korona lakbért;

Hollós József dr, boncoló-főorvos kap kétezernégyszáz korona törzsfizetést, százhusz korona pótlékot és nyolcszázötven korona lakbért;

Rusz Gusztáv dr, osztály-főorvos kap ezernyolcszáz korona törzsfizetést, háromszázhatvan korona pótlékot és hétszázhusz korona lakbért; Kőhegyi Lajos dr és Berger Mór dr, osztály-főorvosok ugyanennyi fizetést kapnak.

Három segédorvos egyenként ezerkétszáz korona fizetést, elsőosztályú élelmezést, lakást, fűtést és világítást kap.

Gácsér József gondnok kap kétezerkétszáz korona törzsfizetést, lakást, fűtést és világítást;

Lakatos Mihály segédgondnok kap ezernyolcszáz korona törzsfizetést és hétszázhusz korona lakbért;

Kunz József hivatalnok kap ezernégyszázhuszöt korona törzsfizetést, háromszázhatvan korona pótlékot és hétszázhusz korona lakbért.

1910-ben zveoztek ki egy díjnokot három korona napidíjjal.

(A segéd személyzet.)

A kórházban van hat elsőosztályú ápoló (nők és férfiak), ezek egyenként hónaponként negyven koronát és teljes ellátást kapnak.

Nyolc másodosztályú ápoló harminc koronát és teljes ellátást kap.

Kilenc harmadosztályú ápoló pedig egyenként huszonnégy koronát és teljes ellátást kap.

A segéd személyzethez tartoznak még: a kápus, az irodaszolga, vizsgálatot tett gépész, fűtő, egy boncoló, egy laboratóriumszolga, három háziszolga és két takarítónő.

Az új osztrák kormány esküje. Bécsből jelentik: Ma délelőtt tizenegy órakor őfelsége előtt a schönbrunni kastélyban a Bienerth-kabinet ujonnan kinevezett tagjai pedig Mayer Róbert dr, pénzügyminiszter, Wickenburg Miksa gróf belügyminisz-

ter, Zaleski Vencel lovag tárca nélküli miniszter, Marek Károly közmunkaügyi miniszter, Widmann Adalbert báró földmivelségi miniszter és Glombinszki Szaniszló dr, vasutügyi miniszter letették az esküt.

A bank és a bankjavaslat.

— Intézkedés és átmeneti egyezség. —

(Saját tudósítónktól.) Hédeváry Károly gróf miniszterelnök a mai képviselőházi ülés végén betejesztette a kormány jelentését az Osztrák és Magyar Bank szabadalmának lejártá folytán szükségessé vált intézkedésekről. A jelentés, mint képviselőházi tudósításunkban olvasható, arról szól, hogy a kormány átmenetileg egyezséget kötött a közös bankkal.

A t. Ház napja.

Kormánypart és ellenzék fölöttébb nagy számban jelent meg ma már kora délelőtt a képviselőházban. A munkapárt fölvonulása azt jelentette, hogy ma szavazással kezdődött a Ház napirendje. Polónyi Géza indítványát az önálló bank dolgában hamarosan le is szavazta. Az ellenzék sorakozása a bankjavaslat miatt történt. Abban a föltevésben volt, hogy a Ház ma megkezdi a bankjavaslat tárgyalását, de csaldott. A szerb kereskedelmi szerződésnél hosszasan beszélt Polónyi Géza, meg Rosenberg Gyula előadó és egy óra lett, amikor a Ház a bizottsági tagok választásához hozzáfoghatott. E pillanatig rendkívüli élénk volt a folyosó. Kisebb-nagyobb csoportokban beszéltek, vitatkoztak a képviselők. Nagyobb fölűnést keltett az ellenzéki vezérek megjelenése. Ott voltak Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, Justh Gyula és hosszú idő után megjelent a Házban Andrássy Gyula gróf is. Andrássy hosszasan beszélgetett Kossuthal, meg Apponyival. A mai ellenzéki fölvonulás kétségtelen jele az ellenzék készülő harcának. A függetlenségiék úgy mutatják és egyre hangoztatják, hogy kedvvel indulnak az új országgyűlés első küzdelmébe.

Egy óra tájban, amikor nyilvánvalóvá lett, hogy a bankjavaslat ma nem kerül sorra, a képviselők oszladozni kezdtek. Holnap kezdi meg a Ház a bankjavaslat tárgyalását.

Serényi miniszter Bécsben.

Serényi Béla gróf földmivelségi miniszter tegnap este Budapestről Bécsbe érkezett.

Az igazságügyi államtitkár mandátuma.

Rohonyi Gyula igazságügyi államtitkár nagybecskereki mandátumát tudvalevően a kisebbségben maradt függetlenségi pártiak petícióval támadták meg, amelynek tárgyalása mára volt kitűzve a Kuria második választási tanácsában. Két héttel ezelőtt a petíció aláírói visszavonták kérvényüket és így ma a Kuria Zachár Emil elnöklésével csak a visszavonó kérvény sorsáról dönthetett. A tárgyaláson a felek egyike sem jelent meg és így a Kuria a visszavonó kérvényt tudomásul vette.

A kereskedelmi tárca költségvetése.

A pénzügyi bizottság Láng Lajos elnöklésével ma ülést tartott, amelyen Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, Kálmán Gusztáv, Stettina József államtitkárok, Kollán Sándor, Kerékgyártó István miniszteri tanácsosok, Follért Károly posta- és távirat vezérigazgató is résztvettek. A kereskedelmi tárca költségvetését tárgyalták.

A posta-, távirat- és távbeszélő tételnél Hellai Ferenc előadó ismertette a költségvetést, különös tekintettel a fizetésre rendezésre. Szerinte, figyelembe kellene venni azokat a jövedelmeket, amelyekből a posta elesik. Az illetmény rendezésének kérdésénél annak a reményének ad kifejezést, hogy a rendezést helyesebb lett volna törvénybe iktatni és nem ügyelintézni, amint az történt. Különösen kiemeli, hogy a közigazgatási, műszaki- és távbeszélő személy-

zetet is részesíteni kellett volna a fizetésrendezésben. Kéri a minisztert, találjon módot arra, hogy a legközelebbi költségvetésben erről is történjék intézkedés. Örömmel üdvözlö a minisztert azért, hogy az állandó javadalmaszú személyzetet szaporította.

Baththyány Tivadar gróf: A posta- és távirat személyzet a legmegbízhatóbb. Hangsúlyozza, hogy a mai válság mellett az állami alkalmazottak fizetésjavítása elkerülhetetlen és ezzel a körülménnyel számolni kell.

Vojnich István báró sürgeti Bács megye közigazgatási telefonhálózatának kiépítését.

Szebeny Antal kijelenti, hogy amint szükséges volt a vasut, éppúgy szükséges a posta alkalmazottainál is a rendezés.

Lévay Lajos báró és Nándor Mihály fölszólalása után Tisza István gróf arra kéri a minisztert, hogy a fizetésrendezést terjeszse ki a közigazgatási, a műszaki és a távbeszélő személyzetre is.

Hieronymi Károly miniszter azt mondja, hogy a tiszta gazdasági eredményének megítélésénél nem szabad tekintet nélkül hagyni az ingyenes szolgálatot. 1400 napidíjast neveznek ki rendes tisztviselőnek, de ezt a kinevezést még nem tekinti szaporításnak, mert ezeknek az állásoknak a rendszeresítése csak azt jelenti, hogy napidíjasok helyett most tisztviselők legyenek. Kijelenti, hogy 1912-ben fogja a most nem rendezett állásokat rendezni. Kéri a javaslat elfogadását.

Hellai Ferenc rövid fölszólalása után a bizottság elfogadta a javaslatot. A bizottság legközelebbi ülése szerdán délután öt órakor lesz, amikor az államvasutakról szóló tételt tárgyalják.

Kérem: színházazunk.

A szegedi színház, kérem alássan, kulturális intézmény. Szükséges ezt hangsúlyozni. Nemhiába nem az.

A szegedi színházat komolyan kell venni, kérem alássan. Mindenki komolyan veszi. Még a vicceit is. Ellenben a tragikumát nem. Mert akkor a szegedi színházban termelnék a legjobb vigjátékokat.

Kérem alássan, mégis komolyan kell venni valamit a színházban. Azt, ami kívül van rajta. A műsorát. Ezzel még tud meglepetést játszani a színház vezetősége.

A múlt hónapban a műsor hirdette, hogy egyik este Shakespeare III. Richárd-ját játszó a szegedi színházban. Na és eljátszották azt a III. Richárd című vigjátékot, amelyet még Shakespeare se irt meg. A kétségtelenül eredeti, álreinharti előadásnak ezzel nem lett vége.

Mert kérem alássan ma estére újra III. Richárdot hirdette a műsor és a szinlap. De a mai műsort a múlt héten megváltoztatták, mert Nyárai Antal Budapestre utazott nyaralni. Kitűzték a cégért. De lekapták a szinlapról a kiragasztás után, mert Várnai Janka azon a napon keveset cigarettázott. Együttal kitűzték műsorra A testőrt. De holnapra halasztották az előadását, mert kiderült, hogy Az édes öregem című operett rosszabb darab, mint Szalay Károly ügyelő gondolta. De azért a műsorról lerántották öt percre Az édes öregemet is, mert Nagy Aranka egyik tapsolója berekedt. Együttal kitűzték mai előadásra a Vándorlegényt, de este félnyolc órakor a színházi tábla kezelője meghülés miatt beteget jelentett, így nem adhatta tudtul a nagydemű közönségnek, hogy két kórlista szereplő a rossz gázsi hét miatt még hamisan se fog énekelni. Időközben — hogy el ne felejtjük, — a színház titkári hivatala telefonált a szerkesztőségünknek, hogy a legeslegújabb színházi komünikét, amelyet szives közlés végett az összes lapoknak beküldeni kegyeskedtek, hát ezt a drága komünikét javítsuk úgy meg, hogy